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Chers Collègues,

Le 4 novembre 2008, fut une magnifique soirée au cours de laquelle vous avez
pu vous exprimer...

Que de richesses et de spontanéité relevées dans vos suggestions...
Cette manifestation a mis en évidence la volonté du Conseil communal de

privilégier la participation citoyenne des jeunes Conseillers à la gestion de LEUR Commune.
Bien sûr, toutes les idées émises ne seront pas retenues à court terme,

notamment pour des raisons financières. Certaines sont toutefois en cours de réalisation.
Au cours de votre mandat, vous aurez l�occasion de vous rendre compte du

travail d�un Conseiller communal, d�un Echevin, d�un Bourgmestre..

Pour vous, jeunes Conseillers, cette expérience vous permettra de mieux vivre
nos activités culturelles, folkloriques, patriotiques, notamment, et de mieux connaître les
acteurs de notre vie politique.

Mais ce qui est d�une importance majeure, à notre avis, c�est que, tous
ensemble, nous puissions continuer à rêver, plus uniquement pour nous-mêmes, mais aussi
et surtout pour les autres.

Christian Moureau,
Échevin de la Jeunesse

Jacques Fauconnier,
Bourgmestre

Giorgio Facco,
Président du CPAS



Nous avons

Je m'appelle Elisa Borgelion, j'ai onze ans. Je suis élève à l'école communale de la Place
Roosevelt à Morlanwelz dans la classe deMadameGilles.
Je me suis présentée en tant que conseillère communale dans le but de participer à
l'amélioration du cadre de vie dans notre commune et principalement dans nos écoles.
Quelques exemples :

L'amélioration de nos toilettes, qui manquent de confort.
Permettre d'accéder à plus de matériel, comme des cartouches d'imprimantes afin de
pouvoir sortir sur papier la documentation que nous pouvons trouver grâce aux
ordinateurs.
Mais aussi de quoi pouvoir mieux s'amuser lors des récréations et favoriser le sport ;
plus demoyens pour aller à la piscine toute l'année.
Offrir le cours de Néerlandais à partir de la 1 primaire.
Sensibiliser les habitants de notre commune aux problèmes de propreté dans nos
rues et autour de nos écoles.

Je vous remercie pour l'attention que vousm'avez témoignée.
Je vous souhaite une bonne soirée.

Elisa Borgelion
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Nous avons

Je me présente, je m'appelle Jean-François Boudart, j'ai onze ans et je suis élève en 6
année de l'école Sainte-Thérèse de Carnières.
Etant désireux d'améliorer notre commune, je me suis présenté aux élections de notre
école en tant que conseiller communal, et j'y ai été élu pour avoir proposé les différents
projets que voici :

A la rue Dufonteny, près de notre école, placer des crayons colorés indiquant la
présence d'enfants.
Arranger les routes abîmées de notre commune.
Prévoir des pistes cyclables sur les chemins de l'école pour permettre aux enfants
de venir en vélo en toute sécurité.
Faire un parcours fléché qui indique un trajet « nature » dans les petites rues,
ruelles ou bois de la commune.
Prévoir un trottoir avant et après le passage à niveau de la rue Beauregard pour
sécuriser les piétons.

Je vous remercie pour l'attention que vous m'avez témoignée lors de la présentation de
mes projets.

Jean-François Boudart
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Nous avons

Bonjour, je m'appelle Mélanie Buttner ; ça fait maintenant quatre ans que je suis à l'école
communale des Trieux.
Aujourd'hui, j'ai été élue par mes camarades de classe afin de représenter mon école au
conseil communal des enfants, et je les en remercie.
Après les avoir concertés, voici quelques projets que nous aimerions développer :

Repeindre notre salle de gymnastique et renouveler lematériel.
Aménager une classe de loisirs avec notamment notre propre bibliothèque et des jeux
de société.
Prévoir des casiers dans les couloirs afin d'alléger nos cartables.
Fixer dans les toilettes desmiroirs, des distributeurs de papier et des savons.
Renouveler lemobilier scolaire.
Embellir notre cour de récréation en la fleurissant et en réparant les murs de façon à
pouvoir les repeindre lors d'activitésmanuelles.
Apposer un panneau de communication à l'entrée de l'école de façon à informer les
parents des activités qui se déroulent au sein de notre établissement.
Les élèves de 1 , 2 et 3 années aimeraient eux aussi avoir des goals pour jouer au
foot.
Et pour finir, un panneau de signalisation avec la photo de notre école le long de la
Chaussée Brunehault pourmieux informer la population.

Merci dem'avoir écoutée.

Mélanie Buttner
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Nous avons

Bonjour, je m'appelle Gaetano Castello, j'ai onze ans et je suis en 6 année à l'école de l'Enfant Jésus
de Morlanwelz. J'ai voulume présenter aux élections afin d'améliorer la vie en général à Morlanwelz.
Je tiens à remercier les élèves de la 4 jusqu'à la 6 car ceux-ci ont contribué àma présence ce soir.
Voici ce que je proposais dansmon programme après avoir réalisé un sondage autour demoi :

Installer plus de jeux à la ducasse et l'étendre un peu plus dansMorlanwelz.
Réaliser des journées sportives pendant les vacances.
Débloquer un petit budget afin d'aménager les cours des écoles avec des jeux de plein air.
Installer davantage de poubelles afin de sensibiliser les gens à la propreté.
Certains trottoirs sont fort abîmés, peut-être pourrait-on prévoir des travaux de rénovation ?
Organiser des concours d'animation et de décoration de façades pour les fêtes.

Merci de m'avoir écouté.
Gaetano Castello
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Interdire le stationnement de tout véhicule à 50mètres de toutes les écoles.
Introduire plus de panneaux « Zone 30 » dans le centre-ville.
Mettre un passage pour piétons devant lemagasin de nuit et un autre dans la rue Argentin.
Une aide pour ceux qui ont des difficultés à l'école.
Tous lesmois, organiser une journée « commune propre » dans chaque école.
Deux visitesmédicales par an et pas une tous les deux ans.
Construire un centre sportif où l'on peut pratiquer toutes les disciplines sportives existantes.
Faire des repas chauds àmidi à prix social.
Construire une piscine 100% sécurisée.
Créer un cours de culture (musique, théâtre�)
Faire un « journal de l'école » chaque jour.
Mettre en place une garderie où l'on pourrait faire ses devoirs.
Rénover la bibliothèque de l'école.
Installer Internet dans toutes les classes.
Mettre une cabine téléphonique dans chaque rue.
Construire un bowling et un cinéma àMorlanwelz.
Tous les ans, organiser un événement sportif à l'école.
Mettre des filets sur lesmurs pour ne plus dégager de ballons et rénover les goals.
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Nous avons

Jem'appelle Benjamin Cokelberghs, j'ai 11 ans, je viens de l'école fondamentale provinciale
d'Application et si j'ai posé ma candidature à ce poste, c'est parce que j'aimerais contribuer
à l'amélioration de notre commune.

Mes camarades de classe etmoi-même avons donc quelques suggestions :
Augmenter la surveillance pour plus de sécurité dans la commune et dans les écoles.
Punir le vandalisme par des travaux d'intérêt public.
Améliorer la circulation routière (par ex. par la création de sens uniques pour les
petites rues, plus de places de parking...).
Créer des pistes cyclables avec des vélos à louer et, pourquoi pas, organiser des
journées où on remplacerait les voitures par des vélos.
Augmenter l'éducation civique et à l'environnement dans les écoles.
Mieux expliquer à la population la gestion des déchets (par ex. le tri) et être plus
sévère avec qui jette ses déchets n'importe où.

Merci à tous dem'avoir écouté, je vous souhaite une bonne fin de soirée.

Benjamin Cokelberghs
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Nous avons

Jem'appelle Thomas, j'ai onze ans et j'habite à Carnières.
Je remercie tous ceux qui ont voté pour moi et j'espère les représenter au mieux lors des
conseils communaux.
Mes idées, les voici :

Installer une bibliothèque dans l'école.
Pour notre sécurité, mettre une barrière fixe pour que les voitures ne rentrent pas
dans la cour de l'école.
Améliorer la commune pour permettre aux vélos de voyager en toute sécurité.
Installer un « agora » dans Carnières afin d'éviter que les jeunes traînent dans les
rues.
Modifier le temps des récréations (en supprimant celle de l'après-midi, par exemple)
pour avoir fini plus tôt.
Avoir Internet dans chaque classe et pas seulement dans le bureau.
Installer un préau dans notre école car le nôtre est trop petit.
Organiser des cours de danse : hip-hop, tecktonik� dans Carnières.

Je vous remercie dem'avoir écouté, bonne soirée à tous.
Thomas Rifflart
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Nous avons

Je m'appelle Maude Strzoda, j'ai douze ans et je suis élève en 6 année de l'école
communale de la Place Roosevelt.
J'ai été élue pour participer au conseil communal des enfants. J'aimerais défendre quelques
idées pour améliorer la qualité de vie dansma commune.
Par exemple :

Réparer et améliorer les toilettes dans les établissements scolaires : verrous aux
portes, planches de W.C., essuie-mains près des lavabos, éliminer les mauvaises
odeurs, prévoir une toilette pour les handicapés.
Aménager les cours de récré en y peignant des goals sur les murs, en y plaçant des
bancs et en ajoutant des jeux pour les élèves des écolesmaternelles.
Aménager des vestiaires corrects pour les filles et les garçons.
Proposer des repas chauds àmidi.
Construire des rampes d'accès pour les personnes en chaise roulante.
Proposer des cours d'anglais.

Je vous remercie dem'avoir écoutée. J'essaierai de faire demonmieux.

Maude Strzoda
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Nous avons

Je me présente aux élections communales des enfants en vue d'améliorer notre bien-être
au sein de notre école.
Voici mon programme électoral :

Je souhaiterais qu'il y ait des ordinateurs opérationnels afin que tous les élèves
puissent les utiliser.

Il serait utile d'avoir des nouvelles tentures dans toutes les classes car celles que nous
avons actuellement sont trop vieilles. Pour que ça ne coûte pas trop cher, je
demanderais aux couturières du C.P.A.S. de les confectionner.

Aussi, comme nous avons des panneaux de basket et des goals, je demanderais aux
peintres du service des travaux de venir tracer des lignes de jeux.

Pour notre hygiène, j'aimerais de nouvelles portes dans les toilettes de notre école
primaire.

Je vous remercie dem'avoir écoutée.

Sophie Tilmant
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Nous avons

Je m'appelle Mélody Van De Borne et je suis élève à l'école communale de l'Allée des
Hêtres.
Je suis fière d'avoir été élue au conseil communal des enfants parmes camarades.
J'ai déjà quelques idées :

Améliorer les conditions de vie dans le quartier.
Renforcer la sécurité aux abords de l'école.
Rendre la cour de récréation plus agréable pour tous.

J'espère ne pas décevoir mes amis.
Merci.

Mélody Van De Borne
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Nous avons

Je m'appelle Salomé Coli, je suis élève en 6 année de l'école communale de la Place
Roosevelt. J'ai été élue pour participer au conseil de l'action sociale des enfants.
J'aimerais proposer quelques idées pour améliorer la qualité de vie dansma commune.
Par exemple :

Envisager des aides gratuites à domicile pour les familles avec des enfants en
difficulté scolaire.

Organiser des animations pour les personnes âgées, comme par exemple des
chansons de leur temps, car ces personnes aiment chanter ; des journées « lecture »
pour que nous leur fassions la lecture et pour qu'ils nous la fassent aussi ; le bus
pourrait aussi les accompagner à des soirées et les ramener.

Lutter encore plus contre la pauvreté et trouver des fonds pour aider les plus
démunis.

Je voudrais que Morlanwelz soit une ville agréable à vivre où tout le monde se sent
bien et heureux et non pas une ville triste. Il faut pouvoir attirer les touristes car
Morlanwelz est une ancienne ville minière, riche en patrimoine, en histoire et en
monuments.

Merci.

Salomé Coli
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Nous avons

Je m'appelle Loïc D'Amato, je suis en 6 primaire à l'école de l'Allée des Hêtres et je suis
honoré d'avoir été élu parma classe.

Je souhaiterais vous aider en apportant ma contribution afin que les personnes
nécessiteuses puissent vivre dans un cadre meilleur (par exemple, participer aux frais de
scolarité).

J'espère remplir cette fonction dumieux que je peux et vous apporter plein de bonnes idées.

Merci dem'avoir écouté.

Loïc D'Amato
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Nous avons

Je m'appelle Jimmy Dehu, je suis élève en 6 primaire à l'école communale de Mont-Ste-
Aldegonde.
Je me rends compte de la chance que j'ai de pouvoir représenter ma classe au niveau du
C.P.A.S. et je ferai tout mon possible pour essayer d'aider les personnes socialement en
difficulté.
Hélas, de nos jours, il existe encore des gens vivant dans la rue, n'ayant aucun endroit pour
se reposer et se réchauffer. Aussi, je propose d'accueillir ces sans-abris dans un local où leur
serait servi un bon repas quotidien, et où ils auraient la possibilité de rencontrer des acteurs
sociaux ayant pour objectif la réinsertion sociale.
Je proposerai aussi une collecte de jouets. Nous pourrions, dans nos écoles, demander aux
enfants d'apporter les jouets dont ils ne se servent plus afin de les distribuer aux enfants
nécessiteux.
Une collecte de denrées alimentaires comme du sucre, des pâtes� pourrait aussi être
organisée pour venir en aide aux plus défavorisés.
Et enfin, pourquoi n'enverrions-nous pas une carte de v�ux aux personnes âgées, parfois si
seules en cette période de fêtes ?
Merci dem'avoir prêté attention et bonne soirée.

Jimmy Dehu
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Nous avons

Bonjour,
Je m'appelle Lolita Dell'aera, j'ai onze ans et je suis en 6 année à l'école de l'Enfant Jésus à
Morlanwelz. J'ai voulu me présenter aux élections du conseil du C.P.A.S. afin d'améliorer la
qualité de vie à Morlanwelz. Je tiens à remercier les élèves de la 4 jusqu'à la 6 car, grâce à
eux, jeme retrouve ici ce soir.
Tout le monde un jour peut se retrouver sans ressources, seul et désespéré. J'aimerais, moi
aussi, durant cette année, aider les autres, en les écoutant. Voici mon programme ; je l'ai
retravaillé après les éléctions en y insérant mes idées et les suggestions de élèves de ma
classe.
Mes idées pour changer lemonde :

Donner un travail à tous les gens qui en ont besoin.
Leur donner un salaire correct pour qu'ils vivent sans problème.
Que tout lemonde puissemanger à sa faim, en apprenant à cultiver, par exemple.
Que les soinsmédicaux soientmoins chers pour les plus pauvres.

Mes idées pour changer notre commune :
De nombreuses personnes âgées se sentent souvent seules, on pourrait imaginer un
système de parrainage.
Encourager les formations pour les gens qui sont au chômage.
Installer à quelques feux rouges des signaux sonores pour les personnes
malvoyantes.

Merci dem'avoir écoutée, je vous souhaite une bonne soirée.
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Nous avons

Je m'appelle Antoine Focke, j'ai 11 ans. Je suis élève à l'école communale de la Place
Roosevelt à Morlanwelz dans la classe deMadameGilles.
Je me suis présenté en tant que conseiller au C.P.A.S. dans le but de participer à
l'amélioration du cadre de vie de certaines personnes.

Quelques exemples :
Je voudrais qu'on donne des couvertures aux sans abris ainsi que des tentes afin
qu'ils puissent dormir à l'abri des intempéries et du froid; mais également qu'on leur
fournisse un local où ils pourraientmanger des tartines, une soupe.

J'aimerais que l'on améliore certains accès pour les personnes invalides car il n'est
pas toujours aisé pour celles-ci de se déplacer.

J'aimerais que l'on organise plus d'activités sportives pour que les personnes
handicapées puissent s'amuser dans toutes les écoles deMorlanwelz.

Je souhaiterais que l'on puisse organiser une récolte de jouets en bon état afin de les
distribuer aux enfants défavorisés pour les fêtes.

Je vous remercie pour votre attention.
Bonne soirée à tous.
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Nous avons

Je me présente : je m'appelle Ylénia Guglielmi, j'ai onze ans et je suis élève en 6 année à
l'école Sainte-Thérèse à Carnières.
Je me suis présentée aux élections de notre école afin d'être élue comme membre du
conseil de l'action sociale des jeunes.
Mes projets sont les suivants :

Réaménager la gare de Carnières en nouveaux logements pour accueillir les
personnes en difficulté.
Mettre plus de bulles à vêtements dans la commune.
Distribuer des sacs poubelles gratuits pour les grandes familles ou les familles en
difficulté.
Faciliter l'accès au logement pour les personnes en situation de séparation.
Constituer plus d'équipes d'aide scolaire après l'école pour les enfants qui en ont
besoin.

Je vous remercie pour l'attention que vousm'avez témoignée lors de la présentation demes
projets.

Ylénia Guglielmi
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Nous avons

Je m'appelle Leila, j'ai onze ans, je fréquente l'école communale du Centre et j'habite à
Carnières.
J'ai été élue comme représentante du C.P.A.S. par les élèves de mon école et je les en
remercie.
Voici quelques-unes de mes idées qui, je l'espère, vont me permettre d'améliorer la vie des
gens dema commune.
Pour les plus démunis :

Organiser des récoltes de jouets pour la Saint-Nicolas.
Organiser des brocantes et des collectes de nourriture.
Distribuer gratuitement des sacs poubelles pour permettre d'éviter les dépôts
clandestins.
Prévoir des animateurs dans les homes pour rendre les personnes âgées plus gaies.
Soutenir les personnes les plus démunies qui n'ont pas ou peu de famille.

Merci dem'avoir écoutée et très bien accueillie.

Léila Hammou-Touzani

�
�
�

�
�

Conseil des Jeunes
de l ’Action sociale

des idées...



Nous avons

Je m'appelle Laurélie Parys, j'ai onze ans et je vais à l'école communale des Trieux. Je
remercie tout d'abordmes camarades d'école pour la confiance qu'ils m'ont apportée.
Je me présente au conseil de l'action sociale de Morlanwelz afin de mieux connaître ma
commune, le fonctionnement du C.P.A.S., et enfin, pour pouvoir aider les habitants de
Morlanwelz.
Voici quelques projets :

Rencontrer des personnes âgées dans les homes, organiser des activités afin qu'elles
se sententmoins seules.
Organiser des collectes de vêtements pour aider les familles les plus démunies.
Créer une aide extrascolaire pour les enfants en difficulté.
Créer des logements pour tous.
Adapter nos quartiers afin que les personnes à mobilité réduite puissent circuler en
toute sécurité.

J'espère que vous apporterez une réponse favorable à certaines de mes demandes et dans
cette attente, je vous remercie, mesdames et messieurs, pour l'attention que vous m'avez
apportée.

Laurélie Parys
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Nous avons

Bonsoir, je me prénomme Kilian Vandenabeele, j'ai onze ans, je viens de l'école
fondamentale provinciale d'application.
J'ai posé ma candidature à ce poste car je désirais en savoir davantage sur la vie sociale de
ma commune, y proposermes idées et de cette façon, contribuer à son amélioration.
Mes camarades de classe etmoi-même avons donc quelques suggestions :

Réaliser des collectes de jouets au sein de nos différentes écoles ; la période des fêtes
approchant, pensons aux enfants les plus défavorisés.
Récolter de l'argent grâce à la vente de différents gadgets afin d'organiser une
journée de dépaysement en faveur des plus démunis.
Organiser des journées d'échange(s) avec les personnes plus isolées : se réunir,
échanger, partager le vécu de ces gens qu'on ne prend pas toujours le temps
d'écouter.
Prévoir certains services à prix réduits comme l'accès aux soins de santé.
Ajouter des rampes dans certains commerces de l'entité afin de favoriser l'accès pour
les personnes àmobilité réduite.
Créer une société lors du carnaval permettant aux enfants les plus démunis de
recevoir ou d'emprunter les costumes.

Merci à tous dem'avoir écouté, je vous souhaite une bonne fin de soirée.
Kilian Vandenabeele
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